



2019年2月18日秘书长给安全理事会主席的信

谨提及安全理事会第 2444(2018)号决议第 57 段,其中安理会要求我随时向安全理事会通报吉布提与厄立特里亚关系正常化进展情况。这是我自 2018 年 11 月该决议通过以来第一次有此机会向安理会通报情况。

我们正在目睹非洲之角的一个历史性时刻。厄立特里亚与埃塞俄比亚 2018 年 7 月开始进行的和解为该区域内外和平与安全创造了积极势头。厄立特里亚、埃塞俄比亚和索马里随后进行接触,使吉布提和厄立特里亚得以于 2018 年 9 月在吉布提进行第一次高级别接触。此外,沙特阿拉伯的调解也促成吉布提和厄立特里亚两国领导人于 2018 年 9 月在沙特阿拉伯吉达举行首次短暂会晤。我们不知道两国之间此前曾否有过任何其他高级别双边接触。不过,最近结束的非洲联盟首脑会议曾对吉布提和厄立特里亚两国总统为在和平与安全理事会有关公报和联合国安全理事会第 2444(2018)号决议框架内实现两国关系正常化所作努力和承诺表示赞扬。

我们获悉埃塞俄比亚外交部长与吉布提和厄立特里亚同行保持密切联系,包括共同推动两国关系正常化。谨借此机会对埃塞俄比亚努力加强两国关系表示感谢。

双方立场仍有分歧,但我认为彼此之间的分歧不会使人们对双方实现关系正常化的决心产生怀疑。吉布提和厄立特里亚两国都对非洲之角的积极事态发展表示满意,并愿意促进该区域的和平与经济一体化。

吉布提坚持认为,它与厄立特里亚之间尚未解决的分歧是对本国乃至国际和平与安全的威胁。因此,吉布提希望通过具有约束力的国际仲裁解决与厄立特里亚的边界争端。吉布提仍对吉厄两国 2008 年 6 月 10 至 12 日边界冲突中失踪士兵的命运感到关切。吉布提已明确表示愿意进行有意义的双边对话以就这些问题达成协议。



历经二十年磨难之后，厄立特里亚要强调区域变革的复杂性和困难性并决心避免犯错误，同时强调要对非洲之角国家间关心正常化采取通盘办法，并希望在这方面取得更大进展，包括进一步改善与吉布提的关系。

同时还要指出，吉布提和厄立特里亚一直以负责任的方式行事，维护了共同边界沿线的和平与安全。两国没有相互指责，也没有采取任何不友好行动。此外，两国都为建立信任和加强人民之间的关系展示了一些象征性和务实的姿态。这些姿态包括就计划于 2019 年 4 月开通两国首都之间的民用航空，并举行有吉布提、厄立特里亚、埃塞俄比亚和索马里参加的体育赛事达成协议。

我们希望，在该地区友好国家的支持下，作为非洲之角地区国家间关系正常化这一更广泛进程的一部分，吉布提和厄立特里亚能够实现全面关系正常化。如果双方提出要求，我仍愿随时进行斡旋。

请提请安全理事会成员注意本函为荷。

安东尼奥·古特雷斯(签名)
